

星期評論

△再說賣寶救國

吉寶救國，前已說了一半，現在繼續說下去。

請讀者不要錯認。記者所主張的是賣寶救國，所賣的是「寶物」。

而不外古物、寶物與古物是最容易分別不透的，大凡有文化上

歷史上的關係，都是古物。那是當時所製、不能變易的，而且這

種物件，也有國寶為價值之寶，外埠視為不值錢的，去到這裏東

西，無益而有害，除此之外，如寶珠玉器等類，這也是寶物。這種東

西，就不能食，案不能衣，而且一毫無益，在這裏變相利。最該當

不該愛惜的，這是寶物，在世界上都有相當的價值，所以才可得大

批現金，以資救國之用。是再好不過的事。深說一句，也算是一層

利用。

目前中國之窮，不能也大家知道。救國的費用，究竟需用若干，

怕任何解釋，也什計不出。清政府無有禁止，無須指揮增

派。以現在國內地政機關，失業者不知其數，教育費用，將何從

來籌措，海內洋溢，也弄到很多，這本末子氏向半生

上海銀行家商賈，存二千萬，要歸公債，已經委託一件事，奉告各

而二千萬之數又不能用，不久完了，還請各人設法，民衆以

出錢的機會正無從找，究竟花多少之瓜葛，想來難堪，既取自於民

國開始之初，費於民力，也應該留一點地步，愛惜節省。以後各

的困難。

這次的抗敵救國，戰爭一動，沒定開或二本大敵，到那时各

國都入急流，誰能不憂，國所勝的，程度亦僅知何至如此。

不到今之計，宜由國府委員會組織一個督辦委員會。

另由各地會教國會等，以及在野名流組成一個監察委員會，先由兩

個委員會在點收各處發給，分別「古物」寶物，古物不可貯

財政計畫，公債發行時，請勿要增加，或者另想別法，以免露出

在羊身上，終歸民衆身上，惹起外侮，則更不堪。

爲了今之計，宜由國府委員會組織一個督辦委員會。

日本之不收，經易出頭，和兩國之不收，都不會有事，然目前國情日

惡，日本之不收，又可被日本退出，是始終不好的。

可見若看來，日本即使在中國，必已造成雙方對敵的形勢，而後不因之

懈怠而起，則仍不出日本，必已造成雙方對敵的形勢，而後不因之

懈怠而起，則仍不出日本，必已

